
PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2010 
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 1 marca 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Grudusk. 
Obrady rozpoczęto o godz.16oo, zakończono o godz.17oo. 
Zgodnie z załączoną listą obecności w obradach uczestniczyło 14 radnych. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Porządek obrad: 

1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
- odpłatnego nabycia działek przez Gminę Grudusk 
- Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną Gminy Grudusk 
- przyjęcia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII – Promocja integracji 
społecznej, Działanie 7.1 – Rozwój i upowszechnianie aktywnej 
integracji, Poddziałanie 7.1.1 – Rozwój i upowszechnianie aktywnej 
integracji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Grudusku 

2. Sprawy róŜne. 
 
Ad.pkt.1 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zaproponował, aby rozpatrzenie tematu 
związanego z przekazaniem przez Pana Palczewskiego gruntów na poszerzenie drogi 
śebry – Pszczółki Górne, przełoŜyć na okres późniejszy. Poinformował, Ŝe zgodnie z 
ustaleniami z ostatniej narady z radnymi, chciał spotkać się z Marszałkiem 
Województwa i prosić go o przedłuŜenie terminu podpisania umowy na przekazanie 
dofinansowania modernizacji tej drogi. Jednak do spotkania nie doszło. W tej sprawie 
Pan Wójt będzie rozmawiał w dniu 10 marca z V-ce Marszałkiem Panem Rakowskim. 
Jak poinformowała Pana Wójta Sekretarz Starostwa Powiatowego, istnieje ustawa, 
która umoŜliwia przeprowadzenie wywłaszczenia gruntów, jednak na to potrzeba 
czasu. Pan Wójt po raz kolejny rozmawiał z Panem Palczewskim na temat 
przekazania przez niego gruntów, jego decyzja w tej sprawie pozostała bez zmian. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie następujące 
projekty uchwał: 
 
1/ projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia działek przez Gminę Grudusk 
 
    W głosowaniu w/w Uchwała Nr 166/XXXVII/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych) 
 
2/ projekt uchwały w sprawie Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną 
Gminy Grudusk 
 
    W głosowaniu powyŜsza Uchwała Nr 167/XXXVII/2010 przyjęta została 
jednomyślnie (głosowało 14 radnych) 



3/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu systemowego w ramach 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII – Promocja integracji 
społecznej, Działanie 7.1 – Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, 
Poddziałanie 7.1.1 – Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Grudusku 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 168/XXXVII/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 

(podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.2 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki - „w ostatnich dniach w kilku miejscach na terenie 
gminy wystąpiły podtopienia, spowodowane gwałtownym topnieniem śniegu. W 
związku z tym do akcji przystąpiły jednostki OSP, np. w Kołakach potrzebne były 
worki z piaskiem. Przygotowywany jest projekt uchwały dotyczący wysokości oraz 
warunków wypłacania dodatków do wynagrodzenia dla nauczycieli. Projekt ten był 
konsultowany ze związkami zawodowymi nauczycieli a wprowadzone zmiany będą 
dotyczyły podwojenia wysokości  dodatku za wychowawstwo klasy i opiekuna staŜu. 
Uchwała ta będzie przedmiotem obrad kolejnej Sesji.” 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zapoznał z wnioskami mieszkańca 
Gruduska, Pana Jana Łąkowskiego, które dotyczyły zniesienia podatku 
mieszkaniowego oraz wykorzystania bezrobotnych, zatrudnionych przy Urzędzie 
Gminy, do sprzątania przed posesjami mieszkańców Gruduska. 
 
Radni jednomyślnie stwierdzili, Ŝe uchwalanie wysokości podatków jest ich 
ustawowym obowiązkiem i nie są władni do ich całkowitego zniesienia. 
Dochód z podatków jest dla Gminy Grudusk najwaŜniejszym źródłem pozyskiwania 
środków finansowych, dzięki którym moŜna zrealizować wiele inwestycji. 
Radni byli zdania, Ŝe wysokości stawek podatkowych w naszej gminie nie są aŜ tak 
wysokie, aby miały decydujący wpływ na sytuację finansową mieszkańców. 
Rada Gminy nie ma równieŜ moŜliwości zwolnienia mieszkańców z obowiązku 
sprzątania przy swoich posesjach. Na ten temat wypowiedział się ostatnio m.in. 
Trybunał Konstytucyjny. Gmina zatrudnia niewielką ilość osób bezrobotnych, którzy 
często są wykorzystywani do sprzątania ulic i chodników przy posesjach 
mieszkańców. Jednak robotnicy ci mają przypisane takŜe inne zadania i nie są w 
stanie wykonywać wyłącznie w/w prac. 
 
    Na tym obrady zostały zakończone. 
 
 
   Protokółował  
 
Jerzy Czarniewicz                               


